
 

         

 

 
   VERBALE N° 94 

SEDUTA  del  17  maggio 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno diciassette del mese di maggio c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 

104 del 29 aprile u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione 

degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo n°60. 

Presiede il Cons Anziano Giuseppe Federico, assistito dalla segretaria Marilena 

Manduci. 

Alle ore 8,30 in 1^ convocazione  constatata la mancanza di numero legale si rinvia  

la seduta di un’ora.  

Presiede il Presidente Torta, assistito dalla segretaria la Sig.ra Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente dispone  l’appello al termine del quale risultano presenti 

i Consiglieri  salvo Alotta, Giuseppe Federico, Giuseppe Maniaci  e Fausto Torta. 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.  

In data odierna è previsto l’incontro, così come concordato nella seduta di ieri, con 

l’Avv.to Fiorino e l’Ing. Mazzon per discutere sul punto posto all’O.d.g. riguardo:  

Approvazione del piano di zonizzazione acustica del territorio Comunale di 

Palermo redatto dal CIRIAF” prot. 777273 del 09/05/2016. 

È ‘ presente altresì il Presidente della VI Commissione Alberto Mangano. 

Il Presidente dopo aver fatto le dovute premesse dà parola agli invitati. 

L’ing. Mazzon, prontamente sottolinea che pur non essendoci ancora un piano di 

zonizzazione acustica, vige la legge,  e che le deroghe fin’ ora  date, sono secondo 

la Normativa Nazionale, in quanto il magistrato entra nel merito. Afferma che 

sostanzialmente non cambierebbe nulla, se per ipotesi questo atto non venisse 

approvato,  tuttavia però questo piano, rappresenterebbe un primo passo e i 

parametri sarebbero più aderenti . 

L’Avv.to Fiorino si sofferma sul percorso seguito, per giungere al suddetto 

elaborato. Durante l’intervento ricorda l’atto riguardante il “Regolamento sullo 

sviluppo sostenibile ai fini della convivenza tra le funzioni residenziali e le 

attività di esercizio pubblico e svago” approvato dal Consiglio Comunale con 



 

delibera n. 435 del 5/11/2015, che  subordinava la decadenza dell’atto stesso, se 

entro sei mesi, la Giunta non avrebbe approvato il Piano di Zonizzazione, per poi 

procedere con il formale inoltro in Consiglio Comunale. Per quanto riguarda la 

relazione tecnica del CIRIAF si ferma al 2012, e pur essendoci degli aggiornamenti, 

successivi, tuttavia questi sono limitati, per il pochissimo tempo avuto, considerato 

anche l’approvazione del Bilancio. 

Riferisce comunque, che il CIAF ha messo a disposizione un consulente tecnico per 

le opportune e necessarie valutazioni. 

Il Cons. Alotta chiede chiarimenti in merito alla condizione posta dal suddetto 

Regolamento. 

L’Avv.to Fiorino porta a chiarimento l’Art. 11 dello stesso Regolamento. 

Alle ore 10,40 giunge il Cons. Nicolò Galvano. 

Il Cons. Federico pone in discussione le zone costiere, ritendo che queste 

dovrebbero ricevere degli input necessari allo sviluppo. 

Il Cons. Alotta, coglie l’occasione per avere chiarimenti in merito alle zone 

riguardanti Addaura e Sferracavallo. 

Durante il dibattito, gli Uffici precisano che l’Ass.re competente con la delibera su 

citata ha voluto l’assoluto divieto degli amplificatori. Con l’Approvazione del 

Piano, si entrerebbe invece nel merito delle zone. 

Il Cons. Alotta allora tiene a precisare che le scelte politiche si concretizzerebbero 

con la Zonizzazione.  

L’Avv.to Fiorino conferma tale riflessione e raccomanda però di fare attenzione di 

non andare in contrasto con il Regolamento di cui sopra, già approvato in Consiglio, 

e che costringe a proceder con deroghe. 

Il Presidente della VI Commissione, Alberto Mangano, ricorda all’uopo le deroghe 

fatte per i concerti c/o lo Stadio delle Palme e al Teatro di Verdura, e ricorda 

opportunamente che c’era stata una proposta, che poi non ebbe più seguito, quella 

di individuare delle zone, cosi dette franche, che avrebbero permesso   di non 

entrare    in conflitto con le esigenze dei residenti e con il cittadino – imprenditore. 

Alle ore 11,05 si allontanano il Cons. Nicolò Galvano, il Presidente della VI 

Commissione Alberto Mangano e il Presidente Torta. Assume dunque la Presidenza 

il Cons. Anziano Salvo Alotta. 

Il Cons. Alotta, giunge alla conclusione che, in considerazione di quanto detto, il 

Regolamento sullo sviluppo sostenibile ai fini della convivenza tra le funzioni 



 

residenziali e le attività di esercizio pubblico e svago, sia fallimentare e chiede 

agli uffici presenti di provvedere a trasmette in Commissione tutte le richieste di 

deroghe presentate e quelle autorizzate, dall’entrata in vigore del suddetto 

Regolamento. 

Il Cons. Maniaci sostiene che il vero problema è quello che la musica andrebbe fatta 

all’interno del locale, invece al momento si registra tutt’altro.  

Alle ore 11,25 il Presidente Alotta dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dott. Fausto Torta     

 

        Dott Salvo Alotta 

       


